
1. Le courant de convection doit aller de l’air vers la glace (sens positif) si Ts < Ta, donc jth(z = 0) = h. (Ta − Ts)
2. En considérant le régime stationnaire jth = −λg.
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On peut donc écrire en z = 0 : −λg.
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On peut alors utiliser l’une des expressions précédentes pour en déduire jth = h.
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⎠, ce qui se met sous

la forme jth = h.λ.
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3. Pendant une durée dt, une surface S de glace en formation reçoit une énergie δQ = −S.ρ.de.lfus = jth.S.dt, par conséquent
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4. On déduit de ces systèmes d’équation (λg + h.e) .de = λg.h
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Par intégration, e(t) = L.(√1 + t
τ
− 1) avec L = λg
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5. Au début e ≃ L
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.t, ce qui donne une vitesse v = L
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